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 خلاصه

 ينامه ها نياز آئ يتعداد يها هيو توص دهيگرد يبتن مسلح بررس هاي سازه يخمش ياعضا يبرا يحداقل آرماتور كشش نييتع يمبانمقاله  نيدر ا

از آنجا  گر،ياز طرف د. مزبور اظهار نظر شده است يآنها با مبان يها هيتوص يكيو درمورد نزد سهيخصوص مقا نيبتن مسلح در ا يسازه ها يطراح

 دهيگرد شنهاديپ يروابط گريدر مقاطع با اشكال د يحداقل آرماتور خمش نييتع ياست، برا يليمقاطع مستط ينامه ها عمدتا برا نيآئ يها هيتوص كه

 .شده است يابيروابط مزبور ارز يمثال عدد يدر انتها با ارائه تعداد. است

 انامه ه نيبتن مسلح، تحت خمش، آئ ياعضا ،يحداقل آرماتور كشش: يديكلمات كل

 
 

 :مقدمه-1

 

 يخمش لازم است، انتخاب م يكه برا يريبه مراتب بزرگتر از مقاد ريعملكرد مورد انتظار، ابعاد ت اي يملزومات معمار ليبه دل ها گاهي سازه يدر طراح

 ريت يرا برا يگريمحتمل دمساله ممكن است حالت  شكست  نياما ا. لازم دارند يفولاد كشش يكم اريبس ريمقاد يبه صورت تئور يمقاطع نيچن. شود

 ختهيگس يبلافاصله پس از ترك خوردگ ريآن كمتر باشد و ت يمقطع از لنگر ترك خوردگ يينها ريكه  مقاد يآورد؛ به صورت شفولاد پي به شدت كم

  .فتدياتفاق ن ردشكست ت يخوردگ كه بلافاصله پس از ترك كنند يم نييلازم در مقطع را چنان تع يحداقل فولاد كشش ها نامه نيآئ ليدل نيبه هم. شود

اين مقدار آرماتور در مقاطع مستطيلي به چهار عامل مقاومت بتن، . تعيين شده استACI 318 حداقل فولاد خمشي در آبا دقيقا مشابه حداقل فولاد در 

  .تنش تسليم فولاد، عرض مقطع و ارتفاع موثر مقطع وابسته است

هاي بتني و پژوهشگران با موضوعيت حداقل آرماتور كششي قرار مي گيرد هاي سازهها، كتابنامهه بسياري از آييناي كه امروزه مورد استفادمنطق رابطه

-هاي كششي ناشي از اين لنگر محاسبه ميتنش بر اساساين است كه ابتدا لنگر ترك خوردگي يك مقطع بتني مستطيل شكل را بدون آرماتور خمشي 

خوردگي در ناحيه كششي مقدار آرماتور مورد حاسبه شده براي يك مقطع مستطيلي با همان ابعاد و اين بار با فرض تركهمين لنگر م سپس براي .كنند

  .اين مقدار فولاد در واقع حداقل آرماتور كششي در اعضاي خمشي است. كنندنياز را محاسبه مي

شود مربوط به ها استفاده ميي كه امروزه به عنوان حداقل آرماتور خمشي از آنهايبايد مد نظر داشت اين است كه رابطه ارتباطنكته اولي كه در اين 

  ]:1[خوردگي از  رابطه زير به دست مي آمده است باشد كه در آن زمان لنگر تركمي 1985سال 
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  .باشدمي ري بتن بر حسب مگاپاسكالمقاومت فشا cf)3( در رابطهارتفاع مقطع و hعرض مقطع،  bخوردگي،لنگر ترك CRM ) 1(در رابطه 

MPafcخوردگي را با فرض ر لنگر تركاگر اين مقدا كنيم با هايي كه امروزه استفاده ميدر رابطه زير قرار دهيم، رابطه ACI 318طابق م =30

 .كمي تقريب به دست مي آيد

 


